

湖北“扑爆哥”感动中国

为救人用身体压“炸弹”



“这个事与你们警察不相干,快给我滚开,不然就拉响‘炸弹’炸死你们。”叫嚣声中,一个身影迅速冲上去,用胸膛堵住引线。“崩”的一声巨响,空气中弥漫着浓浓的火药和皮肉烧焦的味道。

这类似警匪片的一幕,今年春节期间真实地发生在湖北浠水县一个乡村里。用身体堵住“炸弹”的,是浠水县公安局特勤队负责人吴俊。至今他仍然躺在医院重症监护室里。虽然大家向父母隐瞒了伤情,但他的事迹却已在荆楚大地广为传颂。

身负重伤,他的事迹感动社会

所幸的是,爆炸和大火没有引起更大的伤亡,周边村民和吴某母亲均安好,伤得最重的是吴俊。

“看着他出来,我的眼泪都流出来了。”安本军说,看到民警抬出的吴俊整个人像是被烧焦了,混合着血水和皮肉紧紧贴在一起,漆黑的脸上只看得见两个眼珠还在动。

和安本军一样因震撼而深受感动的是现场的村民。他们自发地响起了一阵掌声,一些村民还上前帮助民警将吴俊抬上车。

11时许,吴某和吴俊

被送往浠水县人民医院救治。吴某穿有厚厚的棉衣相隔,经过抢救治疗后,生命体征正常,但吴俊伤势严重。

据主治医生介绍,吴俊腹部、背部、面部共有30多处多层次灼伤,灼伤面积达到14%,面部烧伤很厉害,手指骨轻度炸裂。

12时许,吴俊被送往黄冈市中医医院救治;后病情恶化,又被紧急转往武汉市三医院。

记者采访时,谈及吴俊,浠水县公安局民警无不竖起大拇指。

吴俊的父亲也是一名老警察。从小受父亲影响,吴俊从警后,工作非常努力,去年11月,调入县公安局特勤队。

在新岗位只干了3个多月,就伤成这样,吴俊没敢告诉父母实情。

“他只说是小伤,爸爸有心脏病,怕他担心。”守护在病床边的吴俊妻子陈思说,得到丈夫受伤的消息,她很担心但不惊讶,“拼命是他的工作风格,作为妻子,我每天担心,但还是很支持他,他无悔,我也无悔。”(据新华网)

身绑“炸弹”,中年男子与警察对峙

2月10日,农历大年初三,湖北省浠水县洋溢在浓郁的节日氛围中。上午9时许,正在街头巡逻的浠水县公安局特勤队负责人吴俊接到110指令:“请迅速赶往清泉镇宝塔村8组支援,现场有爆炸发生。”

吴俊立即带领特勤队员赶到事发现场,只见一栋土坯平房前,几位民警正与一名中年男子对峙。

男子躲在屋内,不时从开合的门缝中往外抛掷爆炸物,随着轰轰阵响,泥土被炸得飞溅,烟雾四处弥漫。一时之间,人群根本靠近不了房子2米之内。

“他不停地朝外扔东西,也不知道是什么东西,反正很吓人。”最早赶到现场的村治保主任安本军介绍,这名男子是吴某,现年42岁,单身汉,曾因暗恋同村郑

某家女儿不成而怀恨在心,初三早上见郑某家办寿宴,故意滋事,用自制土铳将郑某的头部打伤。

当时在场的特勤队员黄蔚说,房屋前后门紧锁,只能通过门缝看到,吴某右手拿着一把砍柴刀,上身缠了一圈圈引线,胸前挂着一个直径20厘米大小的圆球,疑似自制的“土炸弹”。

周边村民介绍说,房内还有吴某生病的母亲躺在隔间里。而且房里还可能堆放着大量未燃放烟花爆竹等危险品。

当时正值春节,村子里将近200人都循声过来围观,而且,吴某家四周几栋房屋也距离不远。

时间在一分一秒地过去,吴某的情绪也越来越激动,如果引爆爆炸物,后果将不堪设想。

危急时刻,他用身体压住“炸弹”

在尝试几个方案都失败后,吴俊决定从后门强行突破,控制住吴某,移除炸药。几分钟后,吴俊安排了几名特勤队员和派出所民警在屋外布控,自己则带人从后门突入。

当吴俊悄悄打开后门后,却发现吴某刚好就在后门边。

“我们与他四目相对,中间隔着一条狭长的通道。”在场的特勤队员陈亮说,看见我们进去,他一下子就把绑在身上的多条引线同时点燃,看到“滋滋”冒着火花,他整个人都懵了。

吴某点燃引线后,就向着房间一角跑去。而那一角,正堆放着烟花爆竹。

情况十分紧急,吴俊本能地大步奔向吴某,同时对跟在后面

的队员大喊:“我来,你们靠后。”

他一边喊,一边扑向点燃的引线,试图用身体扑熄它,同时死死抵住吴某,双手快速的拆卸绑在吴某身上的引线。

眼看引线越烧越短,吴某又拿起砍柴刀砍向吴俊。一直跟在身后的陈亮看到,吴俊像没看见似的,仍然迎了上去,一把将吴某摁倒在地,用身体压住了爆炸物……

几位民警手忙脚乱地将吴某及其病床上的母亲救了出来,再进屋,发现吴俊已躺倒在地上不能动弹。

在三人都被安全转移后不久,里房的大量烟花爆竹才陆续被引燃,接连出现10几声爆炸声,然后烧起熊熊大火,土砖屋也随之轰然坍塌。

东风风行

金猴献瑞迎新春
风行携礼大拜年

2016款景逸SUV家族车型
焕新上市!

景逸XV
景逸X5
景逸X3

6.69万起

活动时间:2月27日

信阳伟业汽车销售服务有限公司

旗舰店地址:312国道与京港澳高速交叉口东100米(欧亚汽车城内) 销售热线:0376-3869888
4S店地址:312国道与羊山中心大道交叉口东100米(汽配城斜对面) 服务热线:0376-3809795